

## 乌兰察布“草原丝绸之路”第九届集宁国际皮草节暨星耀集宁群星演唱会开幕

本报讯(记者 郝帅鹏)8月22日晚,乌兰察布“草原丝绸之路”第九届集宁国际皮草节暨星耀集宁群星演唱会举行。

中国皮革研究院院长段力民,市领导张永文、李远志、王镇海、靳前斌出席活动。

开幕式上,集宁国际皮草城2024—2025秋冬新品发布秀成为全场焦点。凯撒博世、鹏亚、阿玛尼等众多知名品牌携其匠心独运的皮草佳

作惊艳亮相。模特们身着各式皮草,在T台上款款而行。从雍容华贵的奢华裘皮大衣,到彰显个性与前卫态度的派克服;从硬朗帅气、线条流畅的皮衣到优雅大方、尽显品位的尼克装再到轻盈柔软、保暖性极佳的羽绒服,每一件作品都以其独特的魅力和精湛的工艺赢得了现场观众的阵阵掌声。这些皮草佳作不仅完美融合了时尚元素与皮草的独特韵味,也展现了设计师们对材质、色彩、剪裁等

方面的极致追求,极大地满足了多元消费者的个性化需求。

随着市艺术团带来的开场舞《吉祥草原》精彩上演,星耀集宁群星演唱会正式拉开了帷幕。安与骑兵、阿宗、吉仁苏布德、朱之文等知名歌手与小品演员轮番上阵,带来了《三年三天》《红山果》《凡人歌》《特尼格》《谁不说俺家乡好》《滚滚长江东逝水》及特别为本次活动创作的《白云黑土逛集宁》等精彩节目,现场气氛热烈,掌声

雷动,为观众带来了一场难忘的视听享受。

据悉,本届皮草节在充分结合前几届办会经验的基础上,设置了新品发布、群星演唱会、高峰论坛及商务洽谈等多个环节,产品更趋新潮、内容更加丰富、形式更为多样,旨在进一步促进集宁皮草产品结构优化、消费提档升级,推动皮草产业和文旅产业融合发展,打造四季旅游购物消费新热点。



▲模仿秀《白云黑土逛集宁》。

▲乌兰察布“草原丝绸之路”第九届集宁国际皮草节暨星耀集宁群星演唱会开幕。

本报记者 王俊平 摄

## 大南坊村成为我市首个城乡居民基本养老保险集体经济补助试点

□本报记者 赵静 通讯员 李瑾

8月中旬,走进察右后旗土牧尔台镇大南坊村,一栋栋村户错落有致,田地里庄稼长势喜人,好一幅秀美的田园画卷。

姚东风是大南坊村的村民,也是大南坊村集体经济合作社的成员之一。他和妻子无儿无女,一直以种地和养殖为生。说起最近的喜事,姚东风笑得合不拢嘴:“大半辈子过去了,想不到老了还有这样的好福气,政府为我们缴纳了城乡居民基本养老保险集体经济补助,

以后我们领取的养老金会更多,今后的日子也更有保障。大家都说,跟着好政策我们都享福喽!”

近日,我市首笔城乡居基本养老保险集体经济补助由大南坊村缴纳成功。大南坊村292名村民也成为我市推动城乡居基本养老保险集体经济补助新政后的首批受益者,姚东风便是其中之一。

城乡居基本养老保险集体经济补助,即有条件的村级集体经济组织对当年参加城乡居基本养老保险缴费的本集体经济组织内成员给予一定数额的缴费补助。集体补助金额与政府

补贴金额一样,计入参保人员的个人账户,待达到待遇领取条件后,用于计发个人账户养老金。2023年,大南坊村村集体经济收益47万余元,按照每人50元的标准,为符合条件的292名村民,共计补助14600元。新举措给村民带来实实在在的福利,不仅减轻了村民的经济负担,还提高了村民的养老待遇水平。

作为为民办实事的具体实践,市人力资源和社会保障局统筹谋划、靶向发力,坚持推进以“个人缴费、集体补助、政府补贴”为筹资渠道的城乡居

民基本养老保险制度,鼓励和引导有条件的村集体实施集体补助,提高参保缴费人员的养老保险待遇水平。

市人社局相关负责人表示,集体经济补助是促进城乡居基本养老保险制度可持续发展的重要手段,有利于助推乡村振兴,也让广大城乡居共享经济社会发展成果。市人社局将以土牧尔台镇大南坊村试点工作为基础,提供全方位保障服务,推动城乡居民基本养老保险集体经济补助工作的可持续发展,增加个人账户积累,让城乡居民老有所得、老有所养。

## 市总工会开展2024年“夏送清凉”活动



本报讯(记者 刘鹏)8月24日,市总工会开展2024年“夏送清凉”活动。

副市长、市公安局局长柴悦出席。活动中,市总工会慰问组先后走进市公安交警支队、市公交公司、世基环境科技有限公司,对在高温下坚守岗位、默默奉献的一线交警、反特巡警、公交司机和环卫工人送去消暑降温物资,并表示衷心感谢,叮嘱他们做好自身防护,注意防暑降温,确保自身的健康和

安全。“工作虽然辛苦,但是‘娘家人’送来的‘清凉’让我们心里感到温暖。”市公交公司的赵海霞说道。

市总工会党组书记蒙占福表示,今后市两级工会组织将继续做好职工服务工作,全力做好“四季送”品牌服务,聚焦职工需求,竭诚服务职工。

据了解,今年的“夏送清凉”活动从7月开始,将持续到8月底。截至目前,共慰问了5552人,投入慰问资金80.87万元。

## 化德县医学捐献服务站揭牌运行

本报讯(记者 李璟 通讯员 金鑫)8月16日,化德县医学捐献服务站在县人民医院正式揭牌运行,进一步推动人体器官捐献和移植工作健康、有序、高质量发展。

人体器官捐献和移植是人间大爱善举,关系人民群众生命健康,是国家医学发展和社会文明进步的重要体现。医学捐献服务站的设立是推动医疗卫生事业发展及人体器官捐献工作提质增效的重要举措,有利于充分发挥医学捐献服务站作用,助力“健康内蒙古建设”,促进社会公益事业发展和社会主义精神文明建设。

据介绍,化德县医学捐献服务站将设立咨询处和接待室,具体负责沟通了

解潜在捐献者本人及家属的医学捐献意愿的同时,协助人体器官捐献协调员做好与潜在捐献者近亲属的沟通及捐献前的检查、评估、器官维护、完成捐献见证、参与、开展缅怀纪念、人道关爱等工作。

“人体器官捐献事业是一项需要长期为之努力奋斗的公益事业。”化德县红十字会相关负责人表示,将继续与卫健委、人民医院联动合作,不断提升人体器官捐献工作专业化、规范化、科学化水平,坚持人民至上、生命至上,为爱心人士、潜在捐献者提供医学捐献知识咨询和登记等服务,架起连接爱心与需求的桥梁,让更多社会爱心人士知晓、支持和参与人体器官捐献事业。

## “贷”动小生意 服务大民生

□本报记者 王锦鹏

“2010年,我来商都做生意,那时候没钱,是从商都县农村信用合作社贷了10万块钱才起步。”商都县德源源商贸有限公司总经理乔大伟回忆起自己的创业历程,10年间,从1间100多平方米的店面和1间库房,到商贸有限公司,自有库房6间。这其中,离不开商都县农村信用合作社长久以来的金融支持。

乔大伟感慨:“最初贷款时比较复杂,放款慢,之后合作10多年来,每年都能感受到联社服务和效率一直在持续提升。现在,放款不仅速度快、利息还降低了,服务又好办事效率还快,非常感谢联社对于我们小微企业的金融支持。”

小微企业是国民经济发展的生力军,在稳增长、扩大就业、促进创新、繁荣市场和满足人民群众需求等方面,发挥着极为重要的作用。加强小微企业金融服务,是金融支持实体经济、稳定就业、鼓励创业的重要内容,事关经济社会发展全局,具有十分重要的战略意义。

长期以来,商都县农村信用合作社紧紧围绕做好“五篇大文章”和服务“五大任务”“六个工程”总体部署,强化信贷资金投向管控,确保乡村振兴信贷投放力度不断加大。通过“贷动小生意,服务大民生”个体工商户3年专项行动,加快金融产品创新,进一步增量扩面,持续助力小微企业发展。其中,大力推广的“个体蒙信贷”系列产品广受好评。

“个体蒙信贷是为辖内合法经营、信用良好的个体工商户、小微企业主提供的金融产品。”商都县农村信用合作社信贷管理部经理刘志刚介绍,贷款额度最高可授信500万元,贷款利率最低月利率4.5833‰。

“现在,去联社办理的贷款可以一次授信,额度三年循环,新的用款、还款方式太灵活了,什么时候需要资金直接就能支取,也可以随时还款,对于我而言,真的太方便了。”连续多年和商都县农村信用合作社贷款的李国鹏因开饭店分店需要向商都县农村信用合作社贷款30万元。他算了一笔经济账,以前的利率和现在的利率对比下,少还利息6000多元。

金融产品服务大民生,“贷”动小生意快速发展。截至目前,商都县农村信用合作社累计授信“个体蒙信贷”系列金融产品354户,金额7356万元,全年让利88万元,有效支持了县域个体工商户经营发展。

刘志刚表示,商都县农村信用合作社将继续聚焦主责主业,持续下沉服务重心,加大对县域经济的信贷投放力度,为县域经济发展贡献农信力量。

## 察右前旗玫瑰营镇 马铃薯迎来收获季 田间绽放好“薯”光

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 曹文考 冯洋)丰收时节,“薯”香四溢。眼下,正是农作物收获时期,察右前旗玫瑰营2万亩马铃薯迎来采收季,各个马铃薯种植地呈现出繁忙的景象。

走进察右前旗玫瑰营镇紫泥沟村马铃薯种植地,大型马铃薯收获机往来穿梭,一个个外观饱满、个头均匀的马铃薯从地里翻滚出来。分拣、装袋、装

车,各项工作有序开展,透露出浓厚的收获气息。

“我今年种了400多亩马铃薯,品种有沃土5号、EV、V7,长势良好,亩产量达到5吨往上。”紫泥沟村种植户魏学成说道。

“今年玫瑰营镇紫泥沟村共种植550亩马铃薯,通过科学的管理,长势良好,农民收入可观。下一步,我们将

继续扩大种植面积,增加农民收入,助力乡村振兴。”紫泥沟村村委会书记赵志忠说。

察右前旗立足土地资源丰富、气候凉爽、病虫害发生少的自然优势,使这里成为了种植马铃薯的理想环境。由于产量高、品质优,村民每年都会主动种植,带来了较好的经济效益。产业兴旺是实现农业增效、

农民增收的重要基础。近年来,察右前旗各乡镇因地制宜、因需施策,科学调整当地的农业产业结构,坚持党建引领乡村农业产业发展,大力推动农户科学种植,形成了市场销售、“订单农业”等多种产业链条,有效地提高了全旗农业产业效益,助力乡村振兴,迎来农民致富新“薯”光。

## 丰镇市新城区街道 “微理念”赋能基层治理提档升级

□本报记者 李璟 通讯员 赵斌 江漫

近年来,丰镇市新城区街道以“我为群众办实事”党建品牌为引领,坚持“用最好的资源做党建最强的力量抓党建”工作理念,不断提升党建引领基层治理水平,有效激发基层治理的新活力、新动能,助推提升基层治理效能。

织密“微网格”,激活“新引擎”。网格化治理是基层治理的“毛细血管”。新城区街道坚持党建引领,以“党建+微网格”为抓手,进一步优化调整基础网格设置,将辖区10个社区划分为75个网格,运用“一张网+铁脚板”绘制网格图,“人、房、信息”统一标注、动态更新,党员、退役军人、空巢老人等统一标注,做到见楼知

户、见人知人、见人知情。以一“网”兜起大小事,实现基层治理全覆盖、精细化。“人在网格走,事在格中办”,处置问题更精准、更高效,激活了基层治理“新引擎”,切实打通了基层治理“神经末梢”。

圆梦“微心愿”,画好“同心圆”。“微心愿”托起大民生。新城区街道以圆梦“微心愿”为切口,不断拓展党建服务项目,健全完善服务机制,聚焦困难群体“急难愁盼”问题,通过入户走访、热线电话等形式,向辖区内贫困户、空巢老人、困难老党员以及残障人士征集“微心愿”,以群众需求作为出发点,链接城市各方资源,推行构建“群众点单、街道(社区)派单、单位(组织)接单”的“三单制”服务机制,精准化满足群众微心愿,努力解决群众所需所盼,不断提升辖区居民幸福感和

获得感,画好党群“同心圆”。

做实“微服务”,架起“连心桥”。新城区街道从细处着眼、小处着手,以“办实事、做好事、解难事”为宗旨,落实“微服务”,提升为民服务精准度。依托“智慧社区”平台及资源,全面聚焦群众关切的“一老一幼”设施建设,聚焦为民、便民、安民服务,推进社区适老化、适儿化改造,扩大养老服务社会参与,配建教育、养老、医疗设施,提供爱心护学、便民食堂、爱心义诊等多元化服务,努力做到居民有需求、社区有服务,让他们得到更多呵护,织密养老托育民生保障网。

打通“微治理”,服务“零距离”。以社区基层治理为牵引,新城区街道充分发挥各职能部门、社会组织、社区的作用,建立一核多元社区治理体系,吸纳

离退休干部、专家学者等多元人才,组建研究会,认真分析群众“微诉求”“微矛盾”,通过共商项目解决共性问题,以“圆桌议事会”“社区治理研讨会”等形式,确保服务“零距离”,问题真解决,群众真满意。

制定“微公约”,倡树“新风尚”。建立“微公约+治理”机制,新城区街道各社区秉承“居民公约居民定”的原则,通过上门入户、热线电话、意见征求会等形式,面向居民征集意见建议,组织社区居民共谋共商,形成贴合各社区实际,融入社会主义核心价值观、邻里和谐、环境卫生等元素,广泛推行,让纸面的文字走进居民生活,逐步成为居民的思想共识和行动自觉,形成社区治理“人人有责、人人参与、人人享有”的良好氛围。